

Такой бюджет нам не нужен!

21 ноября Госдума рассмотрела и приняла в третьем чтении бюджет на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. Депутаты КПРФ не голосовали за этот бюджет. Позицию нашей фракции изложил депутат Михаил Шапов.

Он отметил, что в целом бюджетная и налоговая политика начала разворачиваться в правильном направлении. В частности, в следующем году прогрессивная шкала НДФЛ принесёт в бюджет чуть более 300 миллиардов рублей, а в 2026 году уже 400. «Но если бы мы ввели прогрессивную шкалу десять лет назад, когда наша фракция внесла первый такой законопроект и, если бы ставка для сверхдоходов была выше, как мы неоднократно предлагали, то за этот период бюджет получил бы триллионы рублей, которые были бы направлены на развитие промышленности, на повышение качества медицины и образования, на льготы и поддержку людей. Конечно, лучше поздно, чем никогда, но это важный пример того, что оппозицию нужно уметь слушать и признавать её правоту», — заявил депутат.

Шапов также подчеркнул, что КПРФ поддерживает особое внимание, которое в новом бюджете проявлено по отношению к развитию промышленности и достижению технологического суверенитета, особенно расходы на станкостроение, развитие беспилотных авиационных систем, новые атомные энергетические технологии и т.д.

Однако системные проблемы никуда не делись. «Конечно, мы не поддерживаем сохранение текущей версии бюджетного правила, которое создаёт условия для изъятия из экономики части доходов от нефтегазовой отрасли. Уже сама жизнь показала, что госзаказ, вложения в промышленность и реальное производство дают огромный эффект для экономики, но мы продолжаем складировать деньги на счетах в банках и в иностранной валюте», — констатировал коммунист.

Не одобряют в КПРФ и демпферный механизм, в рамках которого теперь уже 4 триллиона в год предлагается отдавать нефтепереработчикам. «Нам неоднократно говорили, что демпферный механизм нужен для того, чтобы сдерживать цены на бензин в рознице, при этом за последние три года цена на самую народную марку 92-го бензина выросла почти на 16%, а на дизель, который имеет критическое значение для народного хозяйства, — на 30 процентов. По прогнозам в 2025 году цена на бензин может вырасти ещё на 16%. Получается, что мы даём миллиарды на поддержку наших сельхозпроизводителей, но они съедаются ростом цен на ГСМ, при этом мы платим триллионы нефтяным компаниям. И логику этой политики понять сложно. К слову, 4 триллиона рублей, которые получают нефтепереработчики, — это больше половины от всей программы социальной поддержки населения», — напомнил депутат.

Отметил Шапов и высокую ключевую ставку Центробанка, которая создаёт серьёзные проблемы в экономике.

«Нам многие субъекты Федерации говорят о том, что заложенных в их программах развития средств не хватает на достройку школ, больниц, детских садов, потому что стоимость кредита выросла, подрядчики банкротятся, растут риски невыполнения обязательств. Мы соответ-

Отдельно коммунист остановился на налогах: «Автомобиль уже давно не роскошь, а необходимость. Собрать с людей по полмиллиона за дешёвое китайское авто, которое когда-то потом будет утилизировано, — это явный перегиб. Да, это даст триллион рублей в бюджет, но за это заплатят в первую очередь обычные граждане, а вслед за ними и бизнес. Сегодня мы соберём триллион, а завтра мы его потеряем в



ствующие меры предлагали, но, к сожалению, не были услышаны. При этом на вопрос, что будет со ставкой в следующем году, мы слышим, что если инфляция остановится, то ставка будет снижена. А если не остановится? Тогда мы увидим недостроенные школы и больницы», — уверен Шапов.

виде недополученных налогов с бизнеса».

«Мы столкнулись с историческим вызовом, который бросает нам Запад, и мы убеждены, что без мощного социально-экономического фундамента невозможно рассчитывать на успешное решение задач и на передовой, и в тылу, — продолжил он. — Для этого

необходимо сформировать новую налоговую бюджетную политику. Решение простое, но требует политической воли. Нам нужно решить три задачи: первая — мобилизовать ресурсы, вторая — сплотить общество и третья — чётко определять приоритеты и подбирать кадры, способные их реализовать. Для этого нам нужен не просто бюджет, а бюджет победы, включающий в себя в том числе и 12 законопроектов, подготовленных нашей партией, и которые дадут прорыв федеральному бюджету минимум на треть».

«Мы готовы к совместной работе и к диалогу в конструктивном ключе для поиска дополнительных источников доходов и пересбалансировки расходной части бюджета в будущем. Сегодня наша фракция воздержится при голосовании по бюджету на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов в третьем чтении», — завершил своё выступление Михаил Шапов.

Коммунисты также не стали голосовать за бюджет Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

«Мы не можем поддержать бюджет Фонда пенсионного и социального страхования, основания эти мы привели при обсуждении к первому чтению, ко второму чтению и к третьему чтению, поскольку нас не устраивает ни размер пенсий, ни порядок выплаты материнского капитала и единой денежной выплаты нашим семьям. По большому счёту, бюджет этого фонда не способен обеспечить требуемый уровень социальной защиты наших граждан», — заявила выступавшая от фракции КПРФ Нина Останина.

Средняя зарплата не для всех

В преддверии нового года прогнозы людей составляют не только астрологи, но и экономисты. В частности, эксперты полагают, что средняя зарплата россиян в 2025 году будет выше 100 тысяч рублей!

«Средняя заработная плата в 2025 году, на мой взгляд, может даже превысить прогноз Минэкономразвития России (99 952 рубля) и преодолеть отметку в 100 тысяч рублей. Данный размер оплаты привлекателен для большинства россиян, так как он в пять раз выше минимального (МРОТ). Но здесь важно отметить, что такую зарплату будут получать только около 20% работников», — об этом изданию «Газета.ru» заявил экономист Игорь Балынин. Также эксперт подчеркнул, что зарплаты будут расти практически у всех категорий работников. По его мнению, доходы увеличатся у работников IT-сектора, специалистов рабочих профессий высших разрядов и опытных строителей.

Входят ли эти или другие специальности в указанные 20% «счастливчиков» с зарплатой свыше 100 тысяч, экономист умолчал. Как, впрочем, и о том, что цены в магазинах и в сфере услуг в России за последние месяцы растут как грибы после дождя и в особенности после ноябрьского роста курса доллара, а с 15 ноября банки вновь повысили ставки по рыночным программам ипотеки.

Теперь в Сбере минимальная ставка на новостройки составляет 28,4%, а на вторичное жильё — 28,1%. Полная стоимость ипотечного кредита (ПСК) включает все затраты заемщика на обслуживание займа помимо самой ставки, в том числе комиссии и расходы на страховку) в Сбере составляет

30,3–35% для вторичного жилья и 30–34,7% для новостроек.

Всё это, конечно же, не может не сказаться на уровне жизни наших сограждан.

Что касается реалий по зарплатам, то они не такие уж радужные, как рисуют экономисты. Так, среднее зарплатное предложение в Москве в первом квартале 2024 года составило 71,6 тысячи рублей в месяц. За год показатель увеличился на 5%, об этом сообщалось в исследовании платформы «Авито Работа». Столица остаётся на первом месте в рейтинге городов с самыми высокими средними предложениями по зарплате. Вторую позицию занимает Санкт-Петербург с 65,8 тысячами рублей. Средняя заработная плата в регионах значительно меньше. К тому же средняя зарплата — это как средняя температура по больнице, она мало что говорит о распределении доходов в целом. Зарплата простых работников складывается с зарплатой топ-менеджеров, а затем делится на общее количество работников. Вероятно, эту среднюю зарплату и сейчас получают лишь те самые 20% населения.

Мария Климанова

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ ИСТЕРИЯ ДОВОДИТ ДО ВАНДАЛИЗМА

Утром 21 ноября дня на территории музея в Сестрорецке (Ленинградская область) была сожжена копия шалаша Владимира Ильича Ленина. В таком же шалаше Ленин и Зиновьев скрывались от Временного правительства и его ищеек. Как сообщили сотрудники музея, имеет место поджог.

«Надо привлекать вандалов, но надо и думать о том, почему вообще произошло подобное. Это результат лживого шельмования нашей революционной истории в школьных учебниках и в СМИ. Мы предупреждали об этом уже давно. Это не первый акт вандализма. И надо честно сказать о том, что при продолжении подобного разжигания



Ситуацию комментирует член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь петербургского горкома КПРФ Роман Кононенко: «Просто возмутительно! Причём, как ни посмотри на ситуацию, очевидна политическая подоплёка. Вандализм на основании антисоветских идей».

ненависти к советской истории это явно не последняя выходка», — считает Роман Игоревич.

Петербургский городской комитет КПРФ и товарищи из ЛКСМ РФ, давно работающие с музеем, выразили солидарность с работниками учреждения.